栗园村,立起来

□本报记者 刘剑昆 文/图

驻村干部初入林州市原康镇第一大村栗园村时,村民不屑一顾,爱理不

记者问:"为什么?"

"因为那时候,谁都不信这些驻村干部能把这个扶不起的栗园村搞出个名堂。"年逾古稀的孙仓生老人说。

后来,村民大胆地把"驻村干部" 这个名词改了,改成了"住村干部"。 记者问:"为什么?"

"因为他们吃住在栗园村,跟我们同商量、同劳动,一条心谋实干,每天都是一身土一身汗,跟我们就是一家人!"65岁的任金梅老人激情点赞。

前后不到两个月时间,村民的态度为何会有天地之别?

务实干,围绕百姓向往

一个骑着摩托车的人在村口接记者,看上去灰头土脸的,裤腿和鞋子上的尘土尤其厚。

时间是4月24日上午。如果不 是村口疫情防控执勤点上的村民郭增 山介绍,记者很难想象这个人就是在 栗园村主持工作的原康镇党委副书记 王增强。

"上面下来的干部都是实干家,不 光安排工作、从外面寻求支援,还跟群 众一起干活。"郭增山说,"这段时间, 俺村正在挖沟安装水管和天然气管, 可把干部们累坏了!"

记者跟随王增强进入栗园村。 嚯!整个栗园村就如同一个战场。村里活跃着多支工程队,有的在安装自来水管道、天然气管道,有的在清理石头建设健身广场,有的在垒砌路边的石岸,有的在翻建村委会办公房。

栗园村是安阳市总工会"百家市 直单位包百村"活动的分包村,康小兵 和郑和两名干部都在村里住着。当天 上午,他们与王增强一起去后庄自然 村查看天然气入户情况。

"今天中午就在我家吃手擀面!你们来到栗园村,我们吃水就不发愁了,做饭也能用上天然气了。我得感谢你们这样的好干部!"69岁的村民孙富山和老伴儿元柳英挽住康小兵和王增强的手就往家里拽。

后庄自然村已经有40户村民安装了天然气管线,月底可以通气。村里原计划3个月实现全村通水通气。



自来水通到家、天然气入户,村民打心眼儿里感谢驻村干部

水源有两处,一是原来的机井水,二 是接通城市供水水源弓上水库水。天 然气入户工程得到了林州绿能天然气 公司的鼎力支持,该公司董事长徐运 录多次前来督查工程,现场解决问 题。

由于村里村外各方力量全力支持,工程进展十分顺利。王增强说: "现在看来到5月上旬就可以完成任务,比原计划提前20天时间。"

"以前我们吃的是机井水,水管人不了户,还得由人用软管往家里接水,放一分钟水就得掏一块六七毛钱。今后吃水既方便又省钱。"村民孙雪生对记者说。

树正气,凝聚多方力量

走村串户,村民或者主动与干部 打招呼,或者热情邀干部到家里吃饭, 颇有水乳交融的情深意切。

康小兵说:"我们初到时可不是这样,人户走访时村民爱理不理的,态度冷淡"

栗园村人口2800余人,是原康镇最大的行政村。可是,村里的状况却是最差的。村"两委"班子组织不健全,支部书记空缺;村民人心涣散,垃圾随意堆放,村容村貌差;基础设施比较薄弱,吃水不便,天然气未入户;道路年久失修,背街小巷硬化不足,残垣断壁较多,影响人居环境。

人心思安,人心向善。干部思治, 干部谋变。这种状况必须改变! 今年2月,安阳市开展"百家市直 单位包百村"活动,安阳市总工会派两 名干部驻村,原康镇党委派党委副书 记王增强到栗园村主持工作。他们的 共同目标是:栗园村,立起来!

他们人户走访,不怕吃闭门羹,不怕碰钉子,逐渐打开了村民的心扉,听到了心声,摸准了症结所在,开出了祛病的良方。他们决心从解决群众最关心的事情做起。

决策已定,资金何来?

安阳市总工会拨付人居环境整治 专项资金40万元,林州市总工会拨付 5万元,原康镇政府拨付10万元。安 阳市总工会领导干部和原康镇党委、 镇政府班子成员还为栗园村开展捐助 活动,共捐款2.88万元。安阳市总工 会还发挥自身优势,开展劳模助力乡 村振兴大行动,协调劳模和劳模所在 单位向栗园村捐赠了700吨水泥和 9.68吨钢材。

原康镇贤达人士及栗园村党员干部群众和在外人员深受感动,纷纷表示要为建设幸福栗园作贡献。李国强、崔树炆、王保红3位原康镇企业负责人共捐款26万元,在外工作的马保川、任贵林等21名公职人员认捐6万元,马明仓等4位工队长各认捐5万元

村委会副主任王相云动情地说: "上级干部驻村实干,又给栗园村带来 了真金白银,群众也热情支持。如果 我们再干不好,上愧对党和政府的关 怀,下愧对父老乡亲的厚爱!" "大干三个月,水气进农家!""大干一百天,栗园换新颜!"驻村干部把短期目标写在墙上,让群众监督检验,也激励人们共同奋斗。

靠群众,誓让山村变样

"群众的力量是无穷的,相信群 众、依靠群众、发动群众,栗园村就能 打翻身仗!"康小兵说。

村"两委"班子不健全,驻村干部与村干部经过征求群众意见,吸收任江学、孙仓生、任志和、孙存生4位热心人,成立了工作协调小组,将全村分为几个片区推进工作。

"白天干活、奔波,晚上驻村干部与我们一起碰头,总结当天情况,布置第二天的工作。我们回到片区向群众宣传,发动群众,让群众理解。"孙仓生说

孙仓生已经70岁,但是他一人有四个角色:捐款5万元的热心人、工作协调组成员、第五片区的片区长、工程技术员。他说:"能为村里出一把力,我很高兴。"

4月22日,65岁的任金梅老人与 85岁的母亲及村民万巧英、李山菊一 起动手,义务回填了30余米长的管道 沟。驻村干部王增强对她们提出表 扬。任金梅说:"你们到俺栗园村来, 天天一身汗一身土领着大家实干,俺 自己的事俺一定得动手干!"

正因为依靠群众、发动群众,村里解决了拓宽道路的石材、土方和用工问题,实现了就地取材,节省了60余万元开支。

也正因为依靠群众、发动群众,水气安装、房前屋后整治提升、残垣断壁拆除、道路畅通亮化美化、村委会阵地建设等一系列工程才得以逐步实施。康小兵告诉记者:"在推进自来水和天然气工程的同时,我们也在建设小游园、停车场、文化广场,全面提升人居环境"

"村干部工作越来越主动、越来越有办法,群众对我们的工作越来越认可、越来越支持,我们的工作进展越来越快、效果越来越明显。"王增强这样总结自己在栗园村工作的感受。

走进乡村看振兴

乡村民宿 扮靓林州

投资3亿元的担子坡民宿改造项目诞生于林州市西部的绿水青山中。五四青年节期间,该项目负责人、江苏客商刘莉(左一)向游客介绍项目规划和建设情况。

近年,林州市紧紧围绕全省文旅文创融合战略,把发展乡村旅游民宿作为战略性、方向性、基础性产业推进,创优投资环境,强化要素保障,激活投资主体,推动民宿向集群化、品牌化发展,为林州高质量建设中等城市注入强大动力。

(本报记者 刘剑昆 摄)





红旗渠爱心团队在行动

□本报记者 刘剑昆

见义勇为,助人为乐,团队行动, 温暖山城,这是红旗渠爱心团队的所 作所为。这个团队成为林州市精神文 明建设中的一支生力军。

路遇山火勇出手

4月23日19时20分许,红旗渠 爱心团队负责人石明生与队员程玉美前往一工地办事,途经林州市龙山街道下庄村路段时,突然发现山坡上有火苗,在暮色的映衬和山风的吹拂下,火苗是那样的刺眼。

眼下正值森林防火的紧张时期, 火情就是命令。石明生急忙把车停在 路边,掏出手机报警。随后,他与程玉 美一起,顾不得坡陡路险、荆棘丛生, 三步并作两步向火苗闪烁处冲去。 没有灭火工具,他们急中生智,迅速折下树枝扑打火苗。两人分头堵截,苦战20多分钟,终于将山火扑灭,及时避免了一场山林大火。之后,他们又拨打报警电话说明了情况,解除了警情。

遍走城乡学雷锋

到黄华镇魏家庄村慰问老军人、到横水镇乔家屯村看望患病老人、到多 所学校捐助家庭遭遇不幸的学生……在 今年3月的"学雷锋月"活动中,红旗渠 爱心团队温暖了林州城乡。

这个团队在每年的"学雷锋月"都有活动。今年3月,石明生、石翔宇、常秀红、郭爱先、张玉峰、程玉美等多位爱心人士捐款2万余元,奔波于林州城乡,向70余名老军人、修渠劳模、残疾人、困难学生送温暖,为林州这座

精神之城增添了一道道亮丽的风景。

石明生是一名退伍老兵,多年来,他退伍不褪色,积极参加学雷锋活动,曾经荣登"中国好人榜"。2014年,他积极倡导,同林州市多名爱心人士组建了红旗渠爱心团队。8年来,该团队积极参与爱心公益活动,帮助孤老贫困残疾人群,积极为广大人民群众排忧解难,持续开展送温暖活动,哪里需要就到哪里去。据悉,他们已开展爱心奉献活动73次,累计投入资金30余万元,受到了群众的交口称赞。

敬仰烈士献爱心

石明生家中珍藏着一面锦旗,上面写有"退役牢记党教导,军魂永铸为人民"字样,是2021年建军节前夕一位烈士的家人赠送的。

黄华镇宋家庄村孙六妞的丈夫在淮海战役中英勇牺牲,孙六妞含辛茹苦地把一双儿女抚养长大。孙六妞生于党成立的1921年,她引以为豪,并时常教育子孙们要感党恩,报效国家。

曾经当过兵的石明生有一种难以 割舍的军人情结,他为烈士的英勇壮 举所感动,也由衷钦佩孙六妞这位深 明大义的母亲。去年"七一",他委 托书法家王现昌先生书写了一幅字画 送给老人祝寿,字画上的对联写道: "幸福本自党诞年,高寿迎来国盛 世。"

看到老人住的房屋墙面脏了,石明生又同红旗渠爱心团队的多名队员带着涂料和工具,将老人的房屋粉刷一新,装扮得干净漂亮。

当地一位教师吟诗赞道:"党的政 策暖万家,人民功臣人民夸。爱心团 队来奉献,文明林州开新花。"

县域传真

林州市

建筑业转型升级再发力

本报讯 (记者 郭荣)林州市是闻名遐迩的"中国建筑之乡",建筑业是林州强市富民的根基。今年,林州市将围绕建筑业转型升级、促进建筑工业化、提升品牌效应等方面再谋新篇。

加快建筑工业化发展。建筑装备材料产业园建成一期、开工建设二期,投资3亿元的天洋新材料、投资1.8亿元的远鹏智能玻璃、投资1.3亿元的东方合耀新材料、投资1亿元的水性涂料等项目竣工投产。持续提升红旗渠供应链供应半径和市场实力,加快打造河南最大、全国领先的一体化物流集散中心。

持续强化服务保障。巩固拓展 "12310"建筑业授信成果,扩大政府 平台资金池规模,全力支持"升特"企业、重点企业、联盟企业发展壮大。进一步发挥建筑业司法保障服务中心作用,完善公检法司联动办案机制,严厉打击建筑领域违法犯罪。力争企业总数突破1400家,建安产值稳定在1600亿元以上,完成税收(全口径)32亿元。

提升"林州建筑"劳务品牌。依托"中国建筑之乡"优势,大力开展人力资源品牌创建行动,积极争取技术工人培训考核和中级职称人才评定权限,持续推进"百千万"人才培训工程,举办第三期清华总裁培训班、千名优秀项目经理培训班、劳务工队培训班,累计培训1.5万人次。

林州市

下好"三步棋" 助推经济高质量发展

本报讯(记者 郭荣)5月5日,记者从相关部门获悉,林州市为确保2022年经济高质量发展,用心用情下好"放管服"、大招商、优化营商环境这三步棋,厚植民营经济发展沃土,助力全市经济走进高质量发展的春天。

持续深化改革。林州市配合做好县域放权赋能改革、省直管县财政体制改革,推进事业单位重塑性改革。深化汇通、城投、红旗渠集团团军中台公司体制机制改革,促进国营,促进规范化、市场化运营。持设设理,以管服效"改革,工程建设和企业规范化、市场企业,工程建设和企业规范化、市场企业,工程建设和企业,政务服务事项平均承诺时限压,政务服务事项平均承诺时限压开进。第93%。加快工程建设和企业开进。不动产登记等专区建设和企业开进,不断创新审批服务机制,全面提升政务服务水平。

加大招商力度。围绕主导产业、聚焦主要产品,动态完善产业链图

谱,配强专业招商队伍,综合运用以商招商、产业链招商、资本招商等方式,重点对接京津冀、长三角、珠三角等区域上下游企业,力争签约落地一批大项目、好项目。同时,依托现代服务业大厦,持续壮大现代服务业总部经济。全年新签约亿元以上项目50个,新开工亿元以上项目40个,引进省外资金126亿元,利用外资1.4亿美元,外贸进出口总额完成11亿元以上。

优化营商环境。着力增优势、补短板、强弱项,力争营商环境评价在全省实现"保九争五"目标。扎实推进"万人助万企"活动,抓实落细"八个深化",定期开展产销、用工、产融、产学研等对接活动,切实帮助企业办实事、通堵点。围绕金融规划"166"目标,加大政银企对接力度,全年新增存款80亿元、新增贷款50亿元。加快"个转企、小升规、规改股、股上市",新增市场主体1.1万户,力争光远新材年内实现上市。

国网林州市供电公司

高质量完成电网灾后重建工作

本报讯 (记者 郭荣)4月27日,国网林州市供电公司组织百人规模的施工队伍到去年7月20日特大暴雨受灾严重的石板岩镇,完成了10千伏石南(石板岩至南谷洞水库)、石任(石板岩至任村)两条配电线路的导线架设任务,标志着林州市电网灾后重建工作全面完成。

去年"7·20"特大暴雨造成林州市27条10千伏线路及488基400伏低压电杆受损,受损电力线路119.3千米,37个变压器台区被冲毁,直接经济损失1600余万元。

自去年8月林州市灾后恢复重建工作开展以来,国网林州市供电公司积极向上级争取专项资金1702万元,完成155项工程的评审与批复,分批次下达计划项目并加快组织实施。面对时间紧、任务多、力量少、疫情重等多重影响,公司采取上下联动、统筹协调的工作模式,倒排工期,

"挂图作战"。在林州市委、市政府的大力支持下,累计完成12座变电站维护,12.6千米10千伏线路、1.11千米低压线路改造,11台变压器、11台断路器、38组隔离开关以及2167台表箱、95个互感器等电力设施的更换改造任务,圆满完成了电网系统灾后重建任务,极大地提升了电网供电保障能力。

在推进灾后重建项目的基础上,今年,国网林州市供电公司全面推进防汛隐患治理工作,重点采取变电防护、输电加固、配电治理等措施,按照目标清单完成线路通道清理、电缆沟封堵等38项防汛小区配电室加装密封挡水隔板、安装排水泵、储备膨胀沙袋等设施,最大限度降低小区受灾停电风险,全力打赢该市防汛保供电、迎峰度夏这场硬仗。



"五一"期间,为进一步活跃群众文化生活,展现广大党员干部职工团结协作、生机盎然的精神风貌,河南凤宝特钢集团举办了丰富多彩的职工运动会。 图为员工篮球赛比赛现场。 (冯元庆 摄)